



mpcmd0116@gmail.com

中華民國憲兵指揮部



總統府秘書長 端節慰問

4版

臺中憲兵隊 基地訓練先期普測

6版

思古孝賢愛國心 端午節的意涵

後備憲兵荷松協會 端節敬軍慰問





論

「上哨就是上戰場」信念,善盡保 家衛國職責,成為捍衛國家主權 與國土安全的穩定力量。

為慰勞前憲官兵辛勞,中華民國後備 憲兵荷松總會總會長張進發先生日前率 副總會長蔡志陽先生、胡榮顯先生、楊 信鴻先生及總會幹部至本部實施端節慰 問,並致贈端節加菜金,預祝官兵佳節

本報訊/臺北報導

愉快。

張總會長表示,為肯定前憲官兵們執 行勤務與平時訓練的辛苦,以及保家衛 國的努力,特以實際行動向全體官兵致 上最高敬意,期許現役官兵能持續傳承 梅荷精神,為憲兵再創佳績。





部應持恆心輔工作,落實人員關懷輔導, 善用家屬聯繫、軍旅手札及社群軟體等管 道,先期掌握心緒脈動,協助渠等環境適 應,確保部隊整體戰力不墜。

圖/指揮官強調各單位應秉持嚴謹態度,妥慎任務分工,以利演習任務順遂。

我

們

用

113

聆

聽

(S)

心 輔

專

0

線

3

9

2 4

9

3

1

7

2

心

官

輔

林

小 校



本報訊/臺北報導

指揮官鄭中將日前主持6月份晉任授 階典禮,並為晉任人員授予上階,會中 邀請眷屬一同見證榮耀時刻,除肯定同 仁在工作上的傑出表現,亦感謝每位眷 屬無條件支持與付出,才能使官兵無後 顧之憂投入工作崗位。

指揮官表示,階級的賦予,是對工作 績效的肯定,也是責任的加重,期許晉 任人員未來秉持實事求是、精益求精的 務實態度,忠於職守、清廉自持,為部 隊及個人爭取更高的榮譽,以憲兵為榮, 以軍人為志業,報效國家。











通訊員高育琤/臺北、臺中報導

為感念榮民前輩保家衛國奉獻,政戰主任唐少將日前代表指揮官鄭中將 至臺北市豐年退舍及臺中市練武退舍實施端節慰問,除與前輩話家 常,親切垂詢生活起居及健康狀況,並致贈慰問品,預祝佳節愉快。

政戰主任感謝前輩們一生奉獻軍旅,讓國家能有今日的安定繁榮, 並提醒管理單位應持續發揮服務熱忱、落實關懷照顧工作及強化環 境衛生維管,以實際行動表達對前輩的敬意。





通訊員劉冠隆/新北報導

憲兵第 239 營日前至憲兵訓練中心靶場進行編制武器射擊訓練。本次訓練為排用機槍實戰化射擊。透過這次訓練,旨在提升官兵的臨戰應變能力和射擊精準度,以增強部隊的作戰能力。

營長周中校表示,希望官兵能夠在每次訓練中不斷強化射擊技術,提高射擊的準確性和心理素質。對於即將參加訓練的單位,營長也提出了明確的要求,無論是測驗還是平時訓練,都應該以嚴肅的態度對待,全力以赴,以確保任務能夠順利完成。



花蓮憲兵隊接受上半年駐地成效測驗



通訊員張翰浚/花蓮報導

花蓮憲兵隊日前接受指揮部 113 年上 半年度駐地成效測驗,測驗項目計有三 項體能及手、步槍輕兵器射擊等測驗, 藉此驗證單位平時勤訓精練成果,受測 官兵無不發揮平時努力成效,展現高昂 氣勢,為單位爭取佳績。

隊長林上校表示,在安全的前提下, 只要接受任務及訓練,大家皆是上下一心,秉持「為用而訓、為戰而訓」之目標,戮力戰訓本務,從中凝聚團隊向心、 達成任務。



宜蘭憲兵隊辦理懇親會活動



通訊員黃健宗/宜蘭報導

為使家屬更加瞭解子女在營生活,並有效拉近部隊及家屬的距離、建立 雙向溝通管道,進而支持國防,宜蘭憲兵隊日前辦理懇親會,藉由單位幹 部與家屬間的意見交換,以此增進對子女工作的認識及對單位的認同。

隊長劉中校表示,單位官兵能專注在各項任務中,要感謝每一位在背後 支持官兵的親人眷屬,使官兵能在戮力戰訓本務時無後顧之憂,並希望透 過此次家屬懇親會,讓眷屬瞭解官兵在營實況,並建立溝通管道,促進單 位團結向心。



忠貞 953 梯義務役士兵日前實施擒拿四式課程,學兵們自新訓旅完成入 伍訓練後,至憲兵訓練中心報到,進入專長訓練階段,首次接觸憲兵戰技, 各個都展現了高昂的興致,積極專注的認眞聆聽教官的指導,把握每個細 節,以利未來執行勤務時,可有效應處各項突發狀況,確維警衛對象安全。

忠貞報

思古考賢愛國心端午節的意識



知也被普遍接受的,是為紀念赤膽忠貞的楚國三閭大夫一屈原,其斥責小人禍國、不與世俗同流合污、堅持忠貞不屈,最後毅然投江明志的故事仍為後人傳揚讚頌。屈原,戰國時代楚人,出生貴族,是中國文學史上偉大的愛國詩人,亦為傑出的政治家。為實現振興楚國的大業,屈原對內輔佐楚懷王變法圖強,對外主張聯齊抗秦,卻因讒陷遭撤職,而後

因直言勸諫不成遭流放漢北,楚國郢都後遭攻破,國家日益頹靡,屈原見救國無望,絕望懷沙自沈汨羅江,這一日,正是農曆的5月5日。

百姓聽聞屈原投江哀痛萬分,紛紛來到江邊憑弔, 感於詩人愛國之情,便於汨羅江邊投擲粽子,以避 免魚蝦啃食屈原軀體,可見楚國百姓及後人對屈原 的愛護與崇敬,隨著時代演進,遂成為端午特有的 吃粽習俗。屈原一生愛國愛民,堅持眞理,寧折不 屈, 「舉世皆濁我獨清,眾人皆醉我獨醒」的情 懷,展現其不隨世俗同流合污,對生命原則的堅持 以及對國家的摯愛,與憲兵「出淤泥而不

梁」之廉潔慧敏的精神不謀而合。回顧我國歷史,無數英雄豪傑雖然功勛不同,但 愛國赤忱皆同,而後世對他們不朽事蹟及 愛國情操的歌詠,也一點一滴累積為我國傳統的立國精神。

流傳兩千多年的端午節,隨著時代更迭演進,屈原「寧為玉碎,不為瓦全」的悲壯、 憂國憂民的精神與愛國情懷在現代社會中更 顯珍貴。當國人安度佳節之際,憲兵同仁們更應思古孝賢,體認「國家、責任、榮譽」之信念,培養「知廉恥、辨生死、負責任、重氣節」之精神,發揚「忠貞」氣節,方能有為有守,一肩扛起保國衛民的責任。愛國絕非口號,更不能因時代變遷而在觀念與行動上有所改變,企盼同仁均能克盡職責,平日戮力戰訓,衛國屏障,在面對國家生存與安全挑戰之際,亦能以堅毅的勇氣與信念堅持不懈,成為確保國家安全最有力之後盾。



(資料來源:《史記》「屈原賈生列傳」、李天道(2008)《曾國藩兵法》、青年日報社論、教育部(2021)《國語辭典簡編本》



"

什麼是數位性別暴力?防御四窓報你知

什麼是

數位性別暴力?

2018年聯合國人權理事會研究報告, 對「數位性別暴力」提出概念性定義:

66

透過資通訊技術(如網路、社群媒體等等) 對婦女實施的任何性別暴力行為,且針對性 別而實施,或對婦女構成嚴重影響。

*其實不論性別都可能是受害者

其中以 「未得同意散佈性私密影像」 或「持有性私密影像而以之要脅當事 人」(或稱性勒索) 的問題尤為嚴重。

6 4大法網齊撒

防制數位網路性暴

● 修正性暴力防制四法

《中華民國刑法》、《兒童及少年性剝削防制條例》《犯罪被害人權益保障法》、《性侵害犯罪防治法》



增訂「妨害性隱私與不實性影像罪」專章嚴懲不法、提高兒 少性影像犯罪刑度

♪ 移除沒收 保護被害人 建立網路業者性影像移除機制、提供被害人法律諮詢扶助、心理諮商轉介等保護措施

⚠ 加害人處遇

加害人除刑罰處罰外,以強暴脅迫方式拍攝者另須進行身心治療、觀護特殊處遇及登記報到等監督措施

(資料來源:青年日報柳營要聞、教育部性別平等教育網、婦女救援基金



通訊員李婉榕/臺東報導

在繁雜的工作後,不免想到寬廣遼闊到東部走走,感受清新的空氣,眺望遠方的美景,細細品嚐自然之美,使身心靈放鬆,為自己充電。當你感到工作、生活繁雜時,就買張火車票,背上背包,即刻出發吧!



Italy's Leonardo and the Franco-German consortium KNDS are forming a "strategic alliance" to build tanks and possibly more.

義大利李奧納多公司表示,已與法、德國防企業共組的 KNDS 公司「策略聯盟」,以製造戰車或更多其他的裝備。

(資料來源:看軍聞學英語)



美國狙擊手

(American Sniper)

文/郭婉欣中尉

《美國狙擊手》是講述一位傳奇人物「克里斯·凱爾」的故事,在他生涯四次的任務中,經歷了各種生死關頭,他在家庭與國家之間,選擇了保家衛國,投入戰場保護他的弟兄們,用他所學的戰鬥技能,教導其他陸戰隊隊員,並希望所有人都能從戰場上存活下來,最後榮譽的結束了軍旅生涯,但凱爾退伍後罹患了創傷後壓力症候群,無法完全走出陰影,最後他藉由幫助其他退伍戰友從陰影中脫離。不幸的是,在一次協助戰友的過程中被其中一名戰友槍殺,一代英雄就此殞落。

電影最令我印象深刻的片段,是一名小孩拿起火箭筒的一幕,此時凱爾也瞄準了那位小孩,凱爾準備射擊的瞬間,還好小孩終究放下武器,那名小孩救了自己的命,也救了凱爾的心。在戰場上,連純真的小孩都化身成為了一名戰士,他們可能連死亡都不懂,就拿起武器上戰場了,那些高高在上的人為了自己的利益,而犧牲了這些無辜百姓及小孩,這些人的生命,宛如螻蟻一般不足為惜。

戰場上的士兵,是一位兒子,也是一位丈夫或爸爸,多少人在等 他們回家,但他們再也回不了家了。國軍勤奮備戰,就是為了阻止戰 爭的發生,我們不主動開啟戰端,但我們絕不允許任何一個國家隨意

侵犯,希望這個世上永無戰 爭,所有孩子都能有一個 純眞的童年,開心的長大, 讓每一個人都可以平平安 安,開心的回家,擁抱自己 所愛的人。



憲兵訓練中心桌遊社



通訊員張鴻舉/新北報導

桌遊在國內相當盛行,當每週莒光日教學課程結束後,便是官兵弟兄最期待的時刻,同仁齊聚一堂,進行腦力激盪與邏輯推理,進而增進官兵情誼,凝聚單位向心,使官兵在歡笑聲中,紓解平日繁重的工作辛勞。

桌遊社社長陳下士表示,桌遊是一項適合多人參與的活動,藉由簡單、生動的遊戲規則, 提高參與者的興趣及整體活動的趣味。在遊戲中,大家為求勝利相互較勁、運用謀略,製造 各種意想不到的「笑」果,就是桌遊社帶來的迷人之處。



嘉義憲兵隊



後備憲兵荷松協會端節敬耳慰問









命《惡變篇